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PACTUL GLOBAL AL ONU

DREPTURILE OMULUI

Principiul 1: Companiile trebuie să susţină şi să respecte protecţia drepturilor omului proclamate la

nivel internaţional; şi

Principiul 2: trebuie să se asigure că nu sunt complice la cazuri de abuz ale drepturilor omului.



STANDARDELE MUNCII

Principiul 3: Companiile trebuie să încurajeze libertatea de asociere şi recunoaşterea efectivă a

dreptului la negocieri colective;

Principiul 4: eliminarea tuturor formelor de muncă forţată şi obligatorie;

Principiul 5: abolirea efectivă a muncii copilului; şi

Principiul 6: eliminarea discriminării în privinţa angajării şi ocupării.

MEDIUL ÎNCONJURĂTOR

Principiul 7: Companiile trebuie să susţină o abordare precaută a problemelor de ordin ecologic;

Principiul 8: desfăşoare acţiuni de promovare a unui nivel mai mare de responsabilitate ecologică;

Principiul 9: încurajeze dezvoltarea şi propagarea unor tehnologii ecologic compatibile.

COMBATEREA CORUPŢIEI

Principiul 10: Companiile trebuie să lupte împotriva tuturor formelor de corupţie, inclusiv mituirea

şi extorcarea.
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DECLARAŢIA

DE SUSŢINERE A PACTULUI GLOBAL

BC”MOLDOVA-AGROINDBANK”S.A. a aderat la Pactul Global în anul 2006, asumîndu-şi
obligaţia de a respecta şi a promova în activitatea sa cele 10 principii în domeniul drepturilor omului,
standardelor muncii, mediului înconjurător şi combaterii corupţiei.

Pe parcursul acestor ani am remarcat, că în Moldova creşte interesul faţă de responsabilitatea
social-corporativă a companiilor. Autorităţile publice, organizaţiile financiare internaţionale şi
societatea, tot mai des îşi pun întrebarea privind impactul social, uman şi ecologic, pe care îl are
activitatea companiilor în ansamblu şi a fiecărei companii în parte.

Încercînd să facem faţă aşteptărilor acţionarilor, partenerilor şi clienţilor băncii, autorităţilor
publice, precum şi în cadrul elaborării primului raport de responsabilitate socială (COP) al băncii, am
remarcat că, examinînd activitatea băncii prin prisma unor elemente, altele aspecte decît cele pur
financiare, se ivesc oportunităţi de perfecţionare care, deseori, fără a implica investiţii esenţiale, pot
genera beneficii de lungă durată.

Acest fapt a întărit încrederea noastră că compania care alege să acţioneze în mod etic,
responsabil va avea un succes mai mare şi de o lungă durată. De altfel, diferenţa între companiile
care activează responsabil şi companiile care ignorează aceste valori, s-a făcut simţită şi în cadrul
crizei economice mondiale, consecinţele căreia vom fi nevoiţi să le înfruntăm încă o perioadă
îndelungată. Totodată, criza economică mondială ne-a reamintit despre necesitatea unui consum
raţional şi echilibrat a tuturor resurselor: naturale, materiale, tehnologice, umane.

În pofida declinului economic mondial şi local, la sfărşitul anului
2009, banca deţinea o cotă de 19,5% din totalul activelor, 19,3% din
totalul creditelor şi 20,0% din totalul depozitelor din sistemul bancar al
Republicii Moldova, iar prestigioasa revistă financiară internaţională
„EUROMONEY” a desemnat banca drept „Cea mai buna banca din
Moldova 2009” (The Best Bank in Moldova 2009).

Totodată, revista de specialitate „GLOBAL FINANCE” a atribuit banca
noastră la categoria celor mai bune bănci pe piaţa ţărilor în curs de dezvoltare
din Europa Centrală şi de Est (World’s Best Emerging Market Banks in Central
and Eastern Europe) şi celor mai bune bănci pe piaţa valutară mondială
(World’s Best Foreign Exchange Banks 2009), iar altă revistă de specialitate
„The Banker” ne-a desemnat „Banca anului 2009 în Moldova” (Bank of the
year 2009 Moldova).



O însemnătate deosebită o are distincţia oferită de Banca Europeană
pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare: „Cea mai activă bancă emitentă în
Moldova în anul 2009” (Most active issuing bank in Moldova in 2009) în cadrul
Programului de Facilitare a Comerţului (Trade Facility Program).

În acest context, este evidentă imperativitatea unei activităţi
responsabile.

Pentru BC”MOLDOVA-AGROINDBANK”S.A., anul 2009 a fost remarcat
şi prin faptul, că am deţinut preşedinţia în Consiliul Coordonator al Reţelei
Pactul Global Moldova – încredere acordată de alţi membri ai Reţelei care, de
altă parte, a însemnat şi o responsabilitate sporită a băncii în promovarea
Pactului Global.

Sperăm că eforturile depuse de BC”MOLDOVA-AGROINDBANK”S.A. în
implementarea şi promovarea celor 10 principii ale Pactului Global vor fi
apreciate şi de colegii noştri, şi că cele mai mari realizări sunt încă în viitor.

Natalia VRABIE,

Preşedinte al Comitetului de Conducere al
BC”MOLDOVA-AGROINDBANK”S.A.
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REALIZĂRI PRACTICE
BC”MOLDOVA-AGROINDBANK”S.A.

a obţinut certificarea sistemului de management al

securităţii informaţiei al băncii prin standardul ISO

27001:2005. Suntem prima bancă din Moldova şi

una dintre puţinele din regiune care deţine

această certificare, drept urmare a unui audit

realizat de SRAC, cel mai important organism de

certificare a sistemelor de management din

România, care este şi partener al IQNet – cea mai

mare reţea internaţională a organismelor

naţionale de certificare.

Implementarea unui sistem de

management al securităţii informaţiei conform ISO

27001:2005, presupune trecerea la o structură

calitativ nouă de organizare a securităţii

informaţiei în bancă, asigurînd securitatea la toate

nivelele organiziţionale, reducerea semnificativă a

numărului breşelor de securitate şi a riscurilor,

care ar putea afecta continuitatea afacerii băncii în

situaţii excepţionale sau divulgarea neautorizată a

informaţiei privind clienţii băncii şi operaţiunile

acestora, determinînd o creştere a eficienţei băncii

în domeniu.

Este remarcabil faptul, că în calea lungă şi

dificilă de pregătire pentru certificare, am fost

asistaţi de un alt membru al Pactului Global,

SC”Endava”, cu care am reuşit să stabilim relaţii de

parteneriat reciproc avantajoase.

La 14 aprilie 2009, au fost aprobate de către

Adunarea Generală a Acţionarilor Băncii,

modificările Politicii de guvernăre corporativă a

băncii, prin care s-au propus trecerea treptată a

băncii spre un model principial nou de guvernare:

de la organul executiv unipersonal la organul

executiv colegial. Prin aceasta, banca tinde să

contribuie nu doar la creşterea transparenţei în

procesul decizional intern, dar şi la refelctarea

intereselor mai multor stakeholderi, instituirea

unei noi culturi corporative.

BC„MOLDOVA-AGROINDBANK”SA respectă

regulamentele cu privire la dezvăluirea informaţiei

ce ţine de activitatea băncii şi de condiţiile de

prestare a serviciilor bancare, inclusiv prin

plasarea informaţiei respective în presa periodică

şi pe pagina web a băncii. În anul 2009 banca a

înnoit design-ul paginii sale web şi lucrează în

continuare la identificarea tipului de informaţii,

care prezintă interes major pentru public şi care

urmează să fie plasate pe www.maib.md.

Banca menţine interdicţia la acordarea

creditelor pentru producerea şi comercializarea

armamentului, comercializarea produselor

protejate cu drepturile de autor şi desfăşurarea

afacerilor în domeniul jocurilor de noroc.

www.maib.md


9

BC„MOLDOVA-AGROINDBANK”SA continuă să

implementeze produse bancare la condiţii

avantajoase pentru (i) microîntreprinderi, (ii)

întreprinderi mici, inclusiv nou-create şi tinerii care

doresc (iii) să iniţieze o afacere sau (iv) să-şi facă

studiile.

În anul 2009 banca a acordat

microîntreprinderilor nou-create 5 credite, în sumă

de 724.998 lei (echivalentul a 43.675 EURO) ceea

ce constituie cu 872.651 lei (echivalentul a  52.569

EURO) mai puţin decît în anul 2008.

Această scădere a fost condiţionată de numărul

mic de microîntreprinderi nou-create care au

solicitat credite şi de înăsprirea de către bancă a

cerinţelor faţă de solicitanţii de credite.

În  anul 2009, banca a acordat 873 mii lei

(echivalentul a 52.590 EURO) cu titlu de filantropie

şi sposorizare a diferitor proiecte în domeniul

educaţiei, culturii, sportului, umanitar şi susţinerii

comunităţilor locale. Spre deosebire de anii

precedenţi, în anul 2009 banca a încercat să se

concentreze asupra acţiunilor cu un impact social

mai important şi cu un număr mai mare de

beneficiari, precum ar fi: participarea, în comun cu

alte companii, la acordarea burselor de merit

pentru cei mai buni studenţi din Moldova; co-

finanţarea, în comun cu alţi membri ai Pactului

Global, a celei de-a III-a Conferinţe Internaţionale

în domeniul responsabilităţii social-corporative.

În această ordine de idei, a fost susţinută

financiar, pe parcursul întregului an, şcoala de tip

internat, pentru copii orfani şi rămaşi fără îngrijirea

părinţilor din oraşul Făleşti, aflată sub tutela

băncii.

În pofida crizei economice mondiale şi a

reducerii volumului de lucru, în cadrul acţiunilor

de optimizare a cheltuielilor, banca a depus

eforturi pentru a evita concedierile. Astfel, la

31.12.2009, în bancă activau 1.514 salariaţi, cu

122 de persoane mai puţin decît la 31.12.2008.

Totodată, doar 27 persoane care au părăsit banca,

au fost concediaţi în legătură cu reducerea

numărului sau a statelor de personal.

Pe parcursul anului 2009, banca a oferit

posibilitatea efectuării practicii de producţie la 113

studenţi ai instituţiilor de învăţămînt superior, în

cadrul căreia tinerii au făcut cunoştinţă de

2008

2009

Credite
micro-intreprinderi

(mii lei)
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activitatea băncii şi au dobîndit aptitudini practice

în domeniile în care doresc să activeze pe viitor.

Au fost revizuite, ca în fiecare an, condiţiile

de prestare a serviciilor bancare şi a actelor

normative interne, în scopul aducerii lor în

concordanţă cu evoluţia pieţei financiare şi

necesităţile clienţilor şi economiei ţării.

La 30 septembrie 2009, în comun cu un alt

membru al Pactului Global, „MOLDCELL”SA, a fost

organizat atelierul de lucru „Communication on

Progress”, menit să asiste alţi membri ai Reţelei

Pactul Global Moldova în elaborarea acestui raport

şi să asigure un schimb de experienţă în domeniu.

BC „Moldova-Agroindbank” SA continuă să

dezvolte canalele alternative de deservire la

distanţă a clienţilor, fapt ce facilitează realizarea

operaţiunilor bancare, economisirea resurselor şi

duc la satisfacerea necesităţilor clienţilor noştri.

Astfel au fost instalate 125 bancomate, 1.779 de

POS-terminale şi promovate sistemele bancare de

tip internet-banking (home banking), client-bancă

etc.

PAŞII URMĂTORI
Banca îşi propune să elaborareze o

strategie (politică) în domeniul acordării

ajutoarelor financiare cu titlu de filantropie şi

sponsorizare, astfel, încît acestea să aibă un

impact social mai mare şi să se afle în strînsă

legătură cu scopul şi strategia de activitate ale

băncii.

Vor fi încurajaţi salariaţii băncii, care se vor

implica personal, în calitate de voluntari, în

realizarea proiectelor sociale şi de educaţie.

Se va miza în continuare pe ridicarea

nivelului de prestare a serviciilor bancare, pe

creşterea gradului de pregătire profesională a

salariaţilor băncii şi pe perfecţionarea proceselor

tehnologice.

BC „Moldova-Agroindbank” SA va revizui

sistematic  condiţiile de prestare a serviciilor

bancare, pentru a răspunde prompt la evoluţia

pieţei financiare şi necesităţile clienţilor, precum şi

va asigura accesibilitatea produselor băncii.

Vor fi revizuite condiţiile de dezvăluire a

informaţiei privind activitatea băncii, pentru a

asigura o transparenţă maximă şi accesul liber şi

gratuit la informaţia ce nu constituie un secret

comercial.
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Vor fi revizuite condiţiile de dezvăluire a

informaţiei privind activitatea băncii, pentru a

asigura o transparenţă maximă şi accesul liber şi

gratuit la informaţia ce nu constituie un secret

comercial.



STANDARDELE MUNCII



REALIZĂRI PRACTICE
Banca continuă să susţină activitatea

organizaţiei sindicale a salariaţilor, care, la

31.12.2009, întruneau 436 de membri. În anul

2009, 20 salariaţi ai băncii – membri de sindicat, au

participat la şedinţele şi seminarele organizate de

sindicatele de resort (în Moldova şi peste hotare),

cu achitarea de către bancă a salariului pentru

perioada particiării la seminar şi, la necesitate, a

cheltuielilor de transport şi/sau de cazare.

Totodată, prin intermediul organizaţiei sindicale,

banca a contribuit la organizarea odihnei de scurtă

durată la mare a peste 110 salariaţi ai băncii.

A fost iniţiat dialogului privind elaborarea

contractului colectiv de muncă. În cadrul băncii se

oferiră oportunităţi egale pentru angajare şi

promovare, indiferent de naţionalitate, sex, vîrstă,

convingeri politice sau religioase ori origine socială.

La 31.12.2009, din 1.514 salariaţi ai băncii, 72,4% îl

constituiau femei şi 27,6% bărbaţi, iar vîrsta medie

a specialiştilor băncii era de 35 ani. În anul 2009 au

fost promovaţi în funcţie 151 salariaţi ai băncii, iar

127 salariaţi s-au poziţionat în alte subunităţi

structurale ale băncii.

BC „MOLDOVA-AGROINDBANK” SA continuă

să susţină instruirea şi perfecţionarea salariaţilor

săi - în anul 2009 au fost organizate 192 cursuri de

instruire, cu 1.351 participanţi, fiecărui salariat

revenindu-i în mediu 10,3 ore de instruire, în

comparaţie cu 17,9 ore de instruire în anul 2008.

Totodată, în anul 2009 banca a utilizat pentru

instruirea personalului peste 317 mii lei

(echivalentul a 19.096 EURO).

Au fost depuse toate eforturile pentru a

menţine salariului mediu lunar al salariaţilor băncii

în mărimea mai mare de 2 ori decît salariul mediu

lunar pe economia Moldovei.

În cadrul băncii au fost aplicate politici de

management al resurselor umane, regulamentul

intern, codurile de conduită şi vestimentar, care

stabilesc condiţiile de selectare a personalului (prin

concurs); principalele drepturi şi obligaţii ale băncii

şi ale salariatului; durata maximă a săptămînii de

lucru (40 ore); durata minimă a concediului de

odihnă anual (28 zile calendaristice); dreptul unor

categorii de salariaţi la concediu de odihnă

suplimentar plătit (în caz de căsătorie a salariatului

sau a copiilor acestuia, naştere sau înfiere a

27,6%

Structura salariaţilor la 31.12.2009
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cheltuielilor de transport şi/sau de cazare.

Totodată, prin intermediul organizaţiei sindicale,
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să susţină instruirea şi perfecţionarea salariaţilor

săi - în anul 2009 au fost organizate 192 cursuri de

instruire, cu 1.351 participanţi, fiecărui salariat

revenindu-i în mediu 10,3 ore de instruire, în

comparaţie cu 17,9 ore de instruire în anul 2008.

Totodată, în anul 2009 banca a utilizat pentru

instruirea personalului peste 317 mii lei

(echivalentul a 19.096 EURO).

Au fost depuse toate eforturile pentru a

menţine salariului mediu lunar al salariaţilor băncii

în mărimea mai mare de 2 ori decît salariul mediu
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În cadrul băncii au fost aplicate politici de

management al resurselor umane, regulamentul

intern, codurile de conduită şi vestimentar, care

stabilesc condiţiile de selectare a personalului (prin

concurs); principalele drepturi şi obligaţii ale băncii

şi ale salariatului; durata maximă a săptămînii de

lucru (40 ore); durata minimă a concediului de

odihnă anual (28 zile calendaristice); dreptul unor
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Femei

Barbati

REALIZĂRI PRACTICE
Banca continuă să susţină activitatea

organizaţiei sindicale a salariaţilor, care, la

31.12.2009, întruneau 436 de membri. În anul

2009, 20 salariaţi ai băncii – membri de sindicat, au

participat la şedinţele şi seminarele organizate de

sindicatele de resort (în Moldova şi peste hotare),

cu achitarea de către bancă a salariului pentru

perioada particiării la seminar şi, la necesitate, a

cheltuielilor de transport şi/sau de cazare.

Totodată, prin intermediul organizaţiei sindicale,

banca a contribuit la organizarea odihnei de scurtă

durată la mare a peste 110 salariaţi ai băncii.

A fost iniţiat dialogului privind elaborarea

contractului colectiv de muncă. În cadrul băncii se

oferiră oportunităţi egale pentru angajare şi

promovare, indiferent de naţionalitate, sex, vîrstă,

convingeri politice sau religioase ori origine socială.

La 31.12.2009, din 1.514 salariaţi ai băncii, 72,4% îl

constituiau femei şi 27,6% bărbaţi, iar vîrsta medie

a specialiştilor băncii era de 35 ani. În anul 2009 au

fost promovaţi în funcţie 151 salariaţi ai băncii, iar

127 salariaţi s-au poziţionat în alte subunităţi

structurale ale băncii.

BC „MOLDOVA-AGROINDBANK” SA continuă

să susţină instruirea şi perfecţionarea salariaţilor

săi - în anul 2009 au fost organizate 192 cursuri de

instruire, cu 1.351 participanţi, fiecărui salariat

revenindu-i în mediu 10,3 ore de instruire, în

comparaţie cu 17,9 ore de instruire în anul 2008.

Totodată, în anul 2009 banca a utilizat pentru

instruirea personalului peste 317 mii lei

(echivalentul a 19.096 EURO).

Au fost depuse toate eforturile pentru a

menţine salariului mediu lunar al salariaţilor băncii

în mărimea mai mare de 2 ori decît salariul mediu

lunar pe economia Moldovei.

În cadrul băncii au fost aplicate politici de

management al resurselor umane, regulamentul

intern, codurile de conduită şi vestimentar, care

stabilesc condiţiile de selectare a personalului (prin

concurs); principalele drepturi şi obligaţii ale băncii

şi ale salariatului; durata maximă a săptămînii de

lucru (40 ore); durata minimă a concediului de

odihnă anual (28 zile calendaristice); dreptul unor

categorii de salariaţi la concediu de odihnă

suplimentar plătit (în caz de căsătorie a salariatului

sau a copiilor acestuia, naştere sau înfiere a



copiilor, deces al soţului/soţiei sau rudelor, zi de

naştere a salariatului etc.); cerinţele faţă de

conduita şi ţinuta salariaţilor. Actele în cauză,

precum şi modificările lor, se aduc la cunoştinţa

tuturor salariaţilor băncii contra semnătură, după

consultarea lor cu organizaţia sindicală.

Din contul băncii, este asigurat transportul,

pentru salariaţii care încep lucrul mai devreme de

ora 06.00 inclusiv şi/sau îl finisează mai tîrziu de

orele 22.00 inclusiv. În anul 2009, salariaţii băncii

au beneficiat de acest serviciu de peste 2.733 de

ori, iar cheltuielile băncii au constituit 123 mii lei

(echivalentul a 7.410 EURO).

Sunt asiguraţi cu apă potabilă pe perioada

caniculară, unele categorii de salariaţi, supuşi

riscului de insolaţie sau deshidratare (şoferii,

încasatorii etc.).

Banca nu angajează minori. Cel mai tînăr salariat al

băncii are vîrsta de 20 ani.

Anual, se efectuează investigaţii privind gradul

de satisfacţie a subunităţilor băncii în relaţiile

reciproce dintre acestea. În rezultatul acestei

investigări au fost revizuite funcţiile unor subunităţi

ale băncii, pentru a asigura colaborarea eficientă a

acestora în activitatea lor cotidiană, precum şi

îmbunătăţirea condiţiilor de muncă, asigurarea

benevolă, din contul băncii, a vieţii şi sănătăţii

salariaţilor băncii. În acest sens, în cadrul băncii

activează un specialist al protecţiei muncii.

BC „ MOLDOVA-AGROINDBANK” susţine activităţile

sportive ale salariaţilor săi, prin sponsorizarea

participării echipei băncii la diverse competiţii şi

închirierea sălilor sportive. În anul 2009, sălile

sportive închiriate de bancă erau frecventate de

peste 60 de persoane.

Banca include în contractele de achiziţie de bunuri,

lucrări şi servicii obligaţia partenerilor de a utiliza

doar munca lucrătorilor calificaţi, instruiţi în

domeniul securităţii antiincendiare, protecţiei

muncii şi altor reglementări în domeniu.

PAŞII URMĂTORI
Banca va depune toate eforturile necesare

îmbunătăţirii condiţiilor de muncă ale salariaţilor

sai.

Va fi introdus un sistem flexibil de salarizare,

compus din mai multe tipuri de plăţi, care să

asigure remunerarea salariatului în dependenţă de

rezultatele directe ale activităţii lui şi transparenţa

venitului salarial.

Creşterea bunăstării salariaţilor băncii prin

ridicarea nivelului de salarizare a devenit o

prioritate pentru bancă, astfel, la 31.12.2009

copiilor, deces al soţului/soţiei sau rudelor, zi de
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precum şi modificările lor, se aduc la cunoştinţa

tuturor salariaţilor băncii contra semnătură, după

consultarea lor cu organizaţia sindicală.

Din contul băncii, este asigurat transportul,

pentru salariaţii care încep lucrul mai devreme de

ora 06.00 inclusiv şi/sau îl finisează mai tîrziu de

orele 22.00 inclusiv. În anul 2009, salariaţii băncii

au beneficiat de acest serviciu de peste 2.733 de

ori, iar cheltuielile băncii au constituit 123 mii lei

(echivalentul a 7.410 EURO).

Sunt asiguraţi cu apă potabilă pe perioada

caniculară, unele categorii de salariaţi, supuşi

riscului de insolaţie sau deshidratare (şoferii,

încasatorii etc.).

Banca nu angajează minori. Cel mai tînăr salariat al

băncii are vîrsta de 20 ani.

Anual, se efectuează investigaţii privind gradul

de satisfacţie a subunităţilor băncii în relaţiile

reciproce dintre acestea. În rezultatul acestei

investigări au fost revizuite funcţiile unor subunităţi

ale băncii, pentru a asigura colaborarea eficientă a

acestora în activitatea lor cotidiană, precum şi

îmbunătăţirea condiţiilor de muncă, asigurarea

benevolă, din contul băncii, a vieţii şi sănătăţii

salariaţilor băncii. În acest sens, în cadrul băncii

activează un specialist al protecţiei muncii.

BC „ MOLDOVA-AGROINDBANK” susţine activităţile

sportive ale salariaţilor săi, prin sponsorizarea

participării echipei băncii la diverse competiţii şi

închirierea sălilor sportive. În anul 2009, sălile

sportive închiriate de bancă erau frecventate de

peste 60 de persoane.

Banca include în contractele de achiziţie de bunuri,

lucrări şi servicii obligaţia partenerilor de a utiliza

doar munca lucrătorilor calificaţi, instruiţi în

domeniul securităţii antiincendiare, protecţiei

muncii şi altor reglementări în domeniu.

PAŞII URMĂTORI
Banca va depune toate eforturile necesare

îmbunătăţirii condiţiilor de muncă ale salariaţilor

sai.

Va fi introdus un sistem flexibil de salarizare,

compus din mai multe tipuri de plăţi, care să

asigure remunerarea salariatului în dependenţă de

rezultatele directe ale activităţii lui şi transparenţa

venitului salarial.

Creşterea bunăstării salariaţilor băncii prin

ridicarea nivelului de salarizare a devenit o

prioritate pentru bancă, astfel, la 31.12.2009

copiilor, deces al soţului/soţiei sau rudelor, zi de

naştere a salariatului etc.); cerinţele faţă de

conduita şi ţinuta salariaţilor. Actele în cauză,

precum şi modificările lor, se aduc la cunoştinţa

tuturor salariaţilor băncii contra semnătură, după

consultarea lor cu organizaţia sindicală.

Din contul băncii, este asigurat transportul,

pentru salariaţii care încep lucrul mai devreme de

ora 06.00 inclusiv şi/sau îl finisează mai tîrziu de

orele 22.00 inclusiv. În anul 2009, salariaţii băncii

au beneficiat de acest serviciu de peste 2.733 de

ori, iar cheltuielile băncii au constituit 123 mii lei

(echivalentul a 7.410 EURO).

Sunt asiguraţi cu apă potabilă pe perioada

caniculară, unele categorii de salariaţi, supuşi

riscului de insolaţie sau deshidratare (şoferii,

încasatorii etc.).

Banca nu angajează minori. Cel mai tînăr salariat al

băncii are vîrsta de 20 ani.

Anual, se efectuează investigaţii privind gradul

de satisfacţie a subunităţilor băncii în relaţiile

reciproce dintre acestea. În rezultatul acestei

investigări au fost revizuite funcţiile unor subunităţi

ale băncii, pentru a asigura colaborarea eficientă a

acestora în activitatea lor cotidiană, precum şi

îmbunătăţirea condiţiilor de muncă, asigurarea

benevolă, din contul băncii, a vieţii şi sănătăţii

salariaţilor băncii. În acest sens, în cadrul băncii

activează un specialist al protecţiei muncii.

BC „ MOLDOVA-AGROINDBANK” susţine activităţile

sportive ale salariaţilor săi, prin sponsorizarea

participării echipei băncii la diverse competiţii şi

închirierea sălilor sportive. În anul 2009, sălile

sportive închiriate de bancă erau frecventate de

peste 60 de persoane.

Banca include în contractele de achiziţie de bunuri,

lucrări şi servicii obligaţia partenerilor de a utiliza

doar munca lucrătorilor calificaţi, instruiţi în

domeniul securităţii antiincendiare, protecţiei

muncii şi altor reglementări în domeniu.

PAŞII URMĂTORI
Banca va depune toate eforturile necesare

îmbunătăţirii condiţiilor de muncă ale salariaţilor

sai.

Va fi introdus un sistem flexibil de salarizare,

compus din mai multe tipuri de plăţi, care să

asigure remunerarea salariatului în dependenţă de

rezultatele directe ale activităţii lui şi transparenţa

venitului salarial.

Creşterea bunăstării salariaţilor băncii prin

ridicarea nivelului de salarizare a devenit o

prioritate pentru bancă, astfel, la 31.12.2009



salariul mediu lunar al salariaţilor băncii constituia

5.780 lei (echivalentul a 348,2 EURO), cu 8% mai

puţin decît la 31.12.2008 (6.286 lei). Această

scădere a fost condiţionată de achitarea primei

anuale într-o mărime mai mică decît în anul

precedent.

Vor fi întreprinse o serie de acţiuni privind :

 continuarea procesului de instruire şi

perfecţionare profesională a salariaţilor băncii;

 finisarea elaborării, negocierea şi încheierea

contractului colectiv de muncă;

 perfecţionarea proceselor tehnologice în scopul

reducerii muncii suplimentare şi excluderii

surmenajului.



MEDIUL ÎNCONJURĂTOR



REALIZĂRI PRACTICE
În politica de creditare a băncii se menţine

interdicţia cu privire la acordarea creditelor pentru

comercializarea animalelor rare şi la finanţarea unor

proiecte şi tipuri de activităţi, care au o influenţă

nocivă asupra mediului înconjurător.

La  06.10.2009, cu suportul European Fund for

SouthEast Europe (Luxemburg) şi TriodosFacet

(Olanda), a fost organizat, pentru 8 specialişti ai băncii,

atelierul de lucru privind eficienţa energetică şi

problemele ecologice prin prisma politicii de creditare

a băncii. La acest atelier au fost discutate metodele

prin care banca poate contribui la reducerea

consumului de energie şi protecţia mediului

înconjurător în cadrul examinării solicitărilor de credit.

Au fost incluse în contractele de achiziţie de

bunuri, lucrări şi servicii, obligaţiile partenerilor de a

identifica şi aplica metode de optimizare a procesului

tehnologic, care să contribuie la utilizarea eficientă a

materialelor.

În conformitate cu contractele de credit cu

clienţii comerciali ai băncii, aceştia urmează:

 să-şi desfăşoare activitatea cu o diligenţă şi

eficienţă specifică unui antreprenor competent şi

prudent,

 să asigure realizarea proiectului finanţat de bancă

în strictă conformitate cu normele de protecţie a

mediului înconjurător şi a securităţii muncii

prevăzute de legislaţia în vigoare a Republicii

Moldova şi cu cerinţele internaţionale de

protecţie a mediului înconjurător, a securităţii

muncii şi sănătăţii salariaţilor,

 să elaboreze şi implementeze măsuri de protecţie

a sănătaţii, mediului înconjurător şi securităţii

muncii, inclusiv măsuri speciale de securitate în

cadrul lucrului cu substanţe chimice folosite în

procesul de realizare a proiectului,

 să informeze banca fără tergiversare despre orice

accident survenit în perioada realizării proiectului,

care ar putea avea urmări negative asupra

mediului înconjurător, cauza moartea sau rănirea

salariaţilor, precum şi despre măsurile întreprinse

sau care urmează a fi întreprinse în vederea

aplanării sau înlăturării rezultatelor accidentului,

 să prezinte băncii, la prima cerere şi fără

tergiversare, orice informaţii cu privire la

respectarea normelor şi standardelor sociale şi

ecologice, copiile licenţelor/autorizaţiilor,

rapoartelor privind influenţa asupra mediului

ambiant, actelor de control şi concluziile

Inspectoratului Ecologic de Stat şi a altor organe

abilitate cu controlul respectiv;

Au fost stabilite cerinţe privind modul de

tehnoredactare şi circulaţie a actelor normative

interne (dimensiunea paginii; mărimea textului şi

intervalelor; circulaţia electronică a actelor

normative). Inclusiv datorită acestei măsuri, în

anul 2009 banca a cheltuit la procurarea hîrtiei

1.267 mii lei (echivalentul a 76.325,30 EURO), cu

646 mii lei (echivalentul a 38.915 EURO) mai puţin



decît în anul 2008, ceea ce reprezintă economie a

43 tone de hîrtie.

În anul 2009, promovarea serviciilor şi

produselor bancare la distanţă, în special Internet-

Banking s-a amplificat.

BC „MOLDOVA-AGROINDBANK” a participat la

elaborarea conceptului Campaniei Naţionale „GO

GREEN” (inclusiv Codului Oficiului Ecologic),

lansată de Reţeaua Pactul Global Moldova şi

aplicarea prevederilor acesteia. În cadrul acestei

campanii, salariaţili băncii, în comun cu peste 200

de salariaţi ai altor membri ai Reţelei Pactul

Global Moldova, au participat la ambele ediţii ale

acţiunii „Ziua Verde”, în rezultatul cărora au fost

salubrizate peste 3 ha din suprafaţa parcurilor

publice din municipiul Chişinău.

Un reprezentant al băncii a participat la

emisiunea televizată „Zona Liberă” (canalul

Moldova 1), în cadrul căreia a fost prezentat

Pactul Global şi s-a discutat impactul ecologic al

activităţii antreprenorilor şi măsurile de

remediere.

Banca ţine să contribuie la extinderea

termenului de „viaţă” a calculatoarelor de

generaţii inferioare prin reparaţia şi donarea lor la

instituţiile, care au nevoie de aceste utilaje.

PAŞII URMĂTORI
Banca va susţine perfecţionarea actelor

normative interne cu referinţă la protecţia

mediului înconjurător şi utilizarea eficientă a

resurselor naturale.

Va fi continuată implementarea,promovarea şi

dezvoltarea produselor bancare la distanţă.

Banca va tinde să reducă în continuare

cheltuielile de consum a hîrtiei prin revizuirea

volumului bazei normative şi trecerea la circulaţia

în cadrul băncii a corespondenţei în formă

electronică. Vor fi implementate tehnologiile

necesare petrecerii videoconferinţelor, în scopul

reducerii deplasărilor reprezentanţilor acţionarilor

străini ai băncii la şedinţele Consiliului băncii.

Se va susţine şi promova responsabilitătea

ecologică în rîndul salariaţilor băncii, partenerilor

şi societăţii.



COMBATEREA CORUPŢIEI



REALIZĂRI PRACTICE
Au fost perfecţionate sistemele de control

intern pentru identificarea şi prevenirea cazurilor de

implicare a băncii în operaţiuni financiare suspecte,

asigurarea transparenţei procesului de adoptare a

deciziilor privind prestarea serviciilor bancare.

Se aprobă desemnarea în funcţia de

administrator al băncii (membrul Consiliului,

Comisiei de cenzori sau Comitetului de Conducere al

băncii, contabilul-şef al băncii, directorul filialei) doar

a persoanei care dă dovadă de o reputaţie bună în

cercurile de afaceri, de inexistenţa antecedentelor

penale şi a probelor care ar demonstra că a purtat

răspundere la locurile anterioare de muncă pentru

apariţia de probleme financiare şi administrative, de

inexistenţa mărturiilor de escrocherii financiare sau

de evaziune fiscală.

Tranzacţiile cu persoanele afiliate băncii şi a

celor cu conflict de interese, pot fi incheiate doar

după acceptarea prealabilă a acestora de către

Consiliul băncii şi cu dezvăluirea informaţiei aferente.

Se urmareşte cu stricteţe limitarea cazurilor de

acceptare de către administratorii băncii şi

persoanele afiliate lor a donaţiilor sau serviciilor fără

plată de la bancă, de la persoanele afiliate băncii,

precum şi de la alte persoane implicate în relaţiile cu

banca.

În cadrul  Politicii de guvernăre corporativă a

băncii se menţine obligaţia băncii de a se abţine de

la plata sau asistarea la plata cărorva mite sau altor

remuneraţii neîntemeiate şi ilegale.

Se urmăreşte perfecţionarea procesului de

achiziţie a bunurilor, lucrărilor şi serviciilor, în

scopul creşterii transparenţei achiziţiei şi încurajării

concurenţei. Decizia de efectuare a achiziţiei se ia

de administratorii băncii în mod colectiv, iar în cazul

achiziţiei cu valoarea mai mare de 150 mii lei

(echivalentul a 9.000 EURO), decizia se ia de

Comisia de Avizare, la şedinţele căreia participă şi

un membru al Consiliului băncii.

În contractele de credit cu clienţii comerciali ai

băncii se includ obligaţiunile acestora:

 să nu întreprindă acţiuni de spălare a banilor

sau de finanţare a terorismului, fraude sau alte

acţiuni corupte sau ilicite, să nu admită

implicarea sa, directă sau indirectă, în

asemenea acţiuni,

 să nu permită angajaţilor, administratorilor,

agenţilor sau reprezentanţilor săi să se implice

în careva tranzacţii interzise de legislaţie (acte

de corupţie, frauduloase, de constrîngere sau

conspirative)



PAŞII URMĂTORI
Perfecţionarea procedurilor interne

aferente prestării serviciilor bancare, în

vederea înăspririi sistemului de control intern

şi contribuirea la ridicarea gradului de

conştientizare de către salariaţii băncii şi

societate a pericolului corupţiei şi susţinerea

proiectelor de combatere a corupţiei.
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